
令和4年度まちづくり市民アンケート

調査結果報告書

比　較　表

令和5年3月

廿日市市



設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  男性 899 45.3 874 43.8 906 42.9 872 44.6

2  女性 1070 53.9 1,101 55.2 1196 56.6 1,069 54.6

3  その他 3 0.2

4  答えたくない 5 0.3

 無回答 17 0.9 19 1.0 10 0.5 8 0.4

1  18～29歳 184 9.3 173 8.7 190 9.0 145 7.4

2  30～39歳 279 14 250 12.5 289 13.7 235 12.0

3  40～49歳 294 14.8 283 14.2 325 15.4 259 13.2

4  50～59歳 356 17.9 356 17.9 323 15.3 336 17.2

5  60～69歳 406 20.4 442 22.2 494 23.4 460 23.5

6  70歳以上 452 22.8 476 23.9 485 23.0 510 26.1

 無回答 15 0.8 14 0.7 6 0.3 12 0.6

1  単身世帯 223 11.2 242 12.1 264 12.5 243 12.4

2  夫婦のみの世帯 598 30.1 641 32.1 651 30.8 665 34.0

3  親と子の二世代世帯 965 48.6 893 44.8 1000 47.3 893 45.6

4  親・子・孫の三世代世帯 136 6.8 136 6.8 127 6.0 106 5.4

5  その他 44 2.2 59 3.0 46 2.2 31 1.6

 無回答 20 1 23 1.2 24 1.1 19 1.0

1  ０～６歳 222 20.2 172 16.7 223 19.8 203 10.4

2  ７～12歳 172 15.6 168 16.3 166 14.7 172 8.8

3  13～15歳 123 11.2 107 10.4 100 8.9 108 5.5

4  16～18歳 111 10.1 87 8.5 115 10.2 104 5.3

5  19歳以上 465 42.2 424 41.2 439 39.0 399 20.4

 無回答 245 22.3 265 25.8 285 25.3 1,199 61.3

1  農林水産業 23 1.2 31 1.6 19 0.9 32 1.6

2  自営業・家族従業員 151 7.6 133 6.7 153 7.2 143 7.3

3  会社員・公務員・団体職員 670 33.7 677 34.0 714 33.8 670 34.2

4  パート・アルバイト・臨時雇いなど 361 18.2 368 18.5 376 17.8 354 18.1

5  専業主婦（主夫） 236 11.9 244 12.2 258 12.2 205 10.5

6  無職 443 22.3 466 23.4 477 22.6 475 24.3

7  学生 61 3.1 46 2.3 61 2.9 45 2.3

8  その他 22 1.1 9 0.5 42 2.0 12 0.6

 無回答 19 1 20 1.0 12 0.6 21 1.1

1  ５年未満 188 9.5 178 8.9 257 12.2 210 10.7

2  ５～９年 132 6.6 130 6.5 187 8.9 147 7.5

3  10～19年 306 15.4 321 16.1 307 14.5 280 14.3

4  20年～29年 423 21.3 393 19.7 388 18.4 402 20.5

5  30年以上 921 46.4 954 47.8 940 44.5 895 45.7

 無回答 16 0.8 18 0.9 33 1.6 23 1.2

1  生まれた時から廿日市市に居住 555 27.9 429 21.5 450 21.3 425 21.7

2  他の市町村から転入（出身は廿日市市） 251 12.6 189 9.5 194 9.2 175 8.9

3
 他の市町村から転入（出身は廿日市市以
外）

1120 56.4 1,313 65.8 1321 62.5 1,220 62.3

 無回答 60 3 63 3.2 147 7.0 137 7.0

1  広島県 940 68.6 1,031 68.6 1045 69.0 935 67.0

2
 広島県以外（都道府県名を教えてくださ
い）

378 27.6 424 28.2 399 26.3 394 28.2

 無回答 53 3.9 47 3.1 71 4.7 66 4.7

1  廿日市 342 17.2 353 17.7 356 16.9 319 16.3

2  七尾 254 12.8 219 11.0 236 11.2 224 11.4

3  四季が丘 166 8.4 179 9.0 196 9.3 166 8.5

4  野坂 211 10.6 206 10.3 249 11.8 213 10.9

5  阿品台 209 10.5 183 9.2 210 9.9 201 10.3

6  佐伯 264 13.3 283 14.2 281 13.3 261 13.3

7  吉和 25 1.3 34 1.7 32 1.5 35 1.8

8  大野東 248 12.5 296 14.8 306 14.5 306 15.6

9  大野 207 10.4 190 9.5 194 9.2 190 9.7

10  宮島 38 1.9 36 1.8 42 2.0 29 1.5

 無回答 22 1.1 15 0.8 10 0.5 13 0.7

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

回答選択肢

(１)　性別

(２)　年齢

(３)-１　家族構成

(３)-２　18歳以下の子供がいる場合の子
供の属性

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

(６)　居住地　※居住地の区域は原則「中
学校区」を単位としています。

(４)　職業

(５)-１　居住年数

(５)-２　廿日市市の居住状況

(５)-３　【他の市町村から転入された方に
お聞きします。】どちらから転入されました
か。

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  住みやすい 777 39.1 754 37.8 870 41.2 830 42.4

2  どちらかといえば住みやすい 674 33.9 802 40.2 804 38.1 717 36.6

3  どちらともいえない 339 17.1 213 10.7 189 8.9 177 9.0

4  どちらかといえば住みにくい 119 6 154 7.7 151 7.1 156 8.0

5  住みにくい 36 1.8 39 2.0 50 2.4 45 2.3

 無回答 41 2.1 32 1.6 48 2.3 32 1.6

1  買い物の場所があり日常生活が便利 771 49.6 955 57.0 895 57.9

2  公共交通機関が便利 452 29.0 503 30.0 469 30.3

3  静か、閑静、のどか、穏やか 687 44.2 665 39.7 648 41.9

4  自然が豊か、海・山がある 405 26.0 355 21.2 330 21.3

5  医療機関や福祉施設が利用しやすい 206 13.2 205 12.2 219 14.2

6  近隣やコミュニティの人間関係がよい 147 9.4 165 9.9 140 9.0

7  まちがきれい、生活環境がよい 118 7.6 130 7.8 111 7.2

8  通勤・通学が便利 144 9.3 135 8.1 120 7.8

9  働く場所が多い 11 0.7 7 0.4 6 0.4

10  子育てがしやすい 91 5.8 108 6.5 86 5.6

11  治安がよい 154 9.9 165 9.9 149 9.6

12  広島市に近い､アクセスがよい 153 9.8 177 10.6 148 9.6

13  都会でも田舎でもなくちょうどよい 409 26.3 441 26.3 377 24.4

14  自然災害が少ない、災害に強い 180 11.6 207 12.4 188 12.2

15  気候がよい 98 6.3 99 5.9 81 5.2

16  景色がよい 174 11.2 151 9.0 159 10.3

17  公園が充実している 52 3.3 63 3.8 48 3.1

18  土地・住宅が安い 40 2.6 40 2.4 44 2.8

19  不満がない・不便を感じない 103 6.6 107 6.4 97 6.3

20  住み慣れている 335 21.5 340 20.3 326 21.1

21  その他 16 1.0 16 1.0 6 0.4

 無回答 5 0.3 8 0.5 5 0.3

1  買い物の場所がなく日常生活が不便 115 59.6 117 58.2 94 46.8

2  公共交通機関が不便 111 57.5 121 60.2 128 63.7

3  うるさい、騒音がある 18 9.3 18 9.0 17 8.5

4  医療機関や福祉施設が利用しにくい 55 28.5 55 27.4 53 26.4

5  近隣やコミュニティの人間関係が悪い 29 15.0 20 10.0 26 12.9

6  まちが汚い、生活環境が悪い 7 3.6 8 4.0 9 4.5

7  通勤・通学が不便 59 30.6 70 34.8 58 28.9

8  働く場所が少ない 31 16.1 32 15.9 33 16.4

9  子育てがしにくい 5 2.6 8 4.0 10 5.0

10  治安が悪い 9 4.7 4 2.0 5 2.5

11  広島市までのアクセスが悪い 46 23.8 48 23.9 45 22.4

12  発展していない、整備されていない 42 21.8 37 18.4 52 25.9

13  自然災害への不安 43 22.3 44 21.9 45 22.4

14  気候が悪い 5 2.6 14 7.0 9 4.5

15  景観が悪い 8 4.1 5 2.5 2 1.0

16  公園が不足している 10 5.2 5 2.5 5 2.5

17  土地・住宅が高い 7 3.6 4 2.0 9 4.5

18  住み慣れていない 5 2.6 5 2.5 2 1.0

19  その他 25 13.0 20 10.0 22 10.9

 無回答 0 0.0 1 0.5 0 0.0

1  住み続けたい 1044 52.6 991 49.7 1063 50.3 992 50.7

2  当分は住み続けたい 531 26.7 561 28.1 586 27.7 559 28.6

3  どちらともいえない 267 13.4 281 14.1 262 12.4 235 12.0

4  できれば引っ越したい 92 4.6 109 5.5 129 6.1 116 5.9

5  引っ越したい（または予定） 36 1.8 35 1.8 54 2.6 39 2.0

 無回答 16 0.8 17 0.9 18 0.9 16 0.8

1  廿日市市内の別の場所 28 21.9 41 28.5 52 28.4 42 27.1

2  廿日市市外 80 62.5 74 51.4 100 54.6 81 52.3

3  わからない 20 15.6 29 20.1 31 16.9 31 20.0

 無回答 0 0 0 0.0 0 0.0 1 0.6

1  通勤・通学が不便 27 33.8 28 37.8 41 41.0 26 32.1

2  買い物する場所がなく日常生活が不便 34 42.5 42 56.8 38 38.0 23 28.4

3  福祉施策が充実していない 8 10 6 8.1 8 8.0 13 16.0

4  医療機関が少ないまたは遠い 13 16.3 22 29.7 30 30.0 21 25.9

5  働く場所が少ない 15 18.8 20 27.0 14 14.0 23 28.4

6  近所づきあいの問題 5 6.3 8 10.8 11 11.0 12 14.8

7  周りの生活環境が良くない 16 20 10 13.5 12 12.0 12 14.8

8  子どもの教育の問題 5 6.3 3 4.1 9 9.0 3 3.7

9  住宅の問題（親や子との同居・近居など） 13 16.3 11 14.9 20 20.0 25 30.9

10  仕事の都合（転勤や転職など） 9 11.3 10 13.5 19 19.0 13 16.0

11  その他 19 23.8 13 17.6 23 23.0 13 16.0

 無回答 2 2.5 1 1.4 0 0.0 0 0.0

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

回答選択肢

問１　あなたは、現在お住まいの地域の
住みやすさについてどのように思います
か。

問２（１）　あなたは、将来も現在お住まい
の地域に住み続けたいと思いますか。

問２（２）　問２（１）で４または５と答えた方
にお聞きします。転居または転出すること
になった場合、どこに住みたいですか。

問２（３）　問２（２）で２と答えた方にお聞き
します。廿日市市外に住みたい理由は何
ですか。

問１-１　問１で「住みやすい」または「どち
らかと言えば住みやすい」を選んだ理由を
次の中から３つまで選んでください。

問１-２　問１で「どちらかといえば住みにく
い」または「住みにくい」を選んだ理由を３
つまで選んでください。

回答件数 1,986件(39.7％)

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  愛着がある 920 46.3 805 40.4 925 43.8 869 44.4

2  やや愛着がある 637 32.1 685 34.4 735 34.8 644 32.9

3  どちらともいえない 288 14.5 308 15.4 299 14.2 307 15.7

4  あまり愛着を感じていない 91 4.6 130 6.5 98 4.6 82 4.2

5  愛着を感じていない 36 1.8 46 2.3 34 1.6 38 1.9

 無回答 14 0.7 20 1.0 21 1.0 17 0.9

1  積極的に参加している 215 10.8 173 8.7 206 9.8 188 9.6

2  ときどき参加している 668 33.6 704 35.3 706 33.4 646 33.0

3  ほとんど参加していない 460 23.2 432 21.7 486 23.0 453 23.1

4  参加していない 634 31.9 661 33.1 698 33.0 653 33.4

 無回答 9 0.5 24 1.2 16 0.8 17 0.9

1  忙しい 300 27.4 325 29.7 317 26.8 340 30.7

2  興味がない 378 34.6 418 38.2 390 32.9 350 31.6

3  体調がわるい 95 8.7 85 7.8 81 6.8 88 8.0

4  情報がない 108 9.9 108 9.9 167 14.1 163 14.7

5
 参加したいがどうすればよいのか分からな
い

45 4.1 22 2.0 50 4.2 49 4.4

6  その他 155 14.2 128 11.7 167 14.1 106 9.6

 無回答 13 1.2 7 0.6 12 1.0 10 0.9

1  積極的にしている 124 6.2 125 6.3 123 5.8 130 6.6

2  ときどきしている 437 22 417 20.9 393 18.6 405 20.7

3  ほとんどしていない 304 15.3 300 15.0 296 14.0 256 13.1

4  していない 1106 55.7 1,122 56.3 1271 60.2 1145 58.5

 無回答 15 0.8 30 1.5 29 1.4 21 1.1

1  忙しい 485 34.4 515 36.2 553 35.3 483 34.5

2  興味がない 313 22.2 344 24.2 320 20.4 309 22.1

3  体調がわるい 130 9.2 140 9.8 130 8.3 139 9.9

4  情報がない 183 13 195 13.7 261 16.7 236 16.8

5
 活動したいがどうすればよいのか分からな
い

69 4.9 61 4.3 94 6.0 94 6.7

6  その他 200 14.2 155 10.9 189 12.1 130 9.3

 無回答 30 2.1 12 0.8 20 1.3 10 0.7

1  そう思う 258 13 225 11.3 249 11.8 255 13.0

2  どちらかといえばそう思う 620 31.2 640 32.1 682 32.3 650 33.2

3  どちらかといえばそう思わない 180 9.1 176 8.8 186 8.8 188 9.6

4  そう思わない 126 6.3 141 7.1 151 7.1 131 6.7

5  利用していない 773 38.9 774 38.8 802 38.0 705 36.0

 無回答 29 1.5 38 1.9 42 2.0 28 1.4

1  感じている 977 49.2

2  感じていない 941 47.4

 無回答 68 3.4

1  地域活動などの担い手不足 565 28.3 631 29.9 667 34.1

2  近隣などコミュニティの人間関係が悪い 277 13.9 158 7.5 165 8.4

3  公共交通機関 504 25.3 550 26.0 483 24.7

4  買物が不便 468 23.5 479 22.7 438 22.4

5  空き家・空き地が多い 286 14.3 276 13.1 259 13.2

6  環境の整備・保全（農地、自然、川など） 251 12.6 240 11.4 233 11.9

7  医療機関や福祉施設が少ない 279 14.0 265 12.5 273 13.9

8  ごみの分別、収集 193 9.7 211 10.0 169 8.6

9  活気がない 302 15.1 320 15.2 291 14.9

10  防犯・防災意識が低い 175 8.8 156 7.4 154 7.9

11  地域の文化の衰退､継承問題 263 13.2 301 14.3 307 15.7

12  その他 144 7.2 169 8.0 125 6.4

13  特に課題はないと思う 181 9.1 241 11.4 207 10.6

14  分からない 192 9.6 188 8.9 145 7.4

 無回答 47 2.4 36 1.7 43 2.2

1  思う 47 2.4 61 2.9 55 2.8

2  どちらかというと思う(R3 2回　やや思う） 317 15.9 258 12.2 225 11.5

3
 どちらかというと思わない(R3 2回　どちら
ともいえない）

433 21.7 690 32.7 566 28.9

4  思わない(R3 2回　あまり思わない） 407 20.4 469 22.2 481 24.6

5  分からない(R3 2回　思わない） 547 27.4 361 17.1 349 17.8

 無回答 243 12.2 273 12.9 281 14.4

1  感じている 34 3.5

2  やや感じている 120 12.3

3  どちらともいえない 262 26.8

4  あまり感じていない 245 25.1

5  感じていない 296 30.3

 無回答 20 2

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

問５（１）　あなたは、自分が住んでいる地
域に課題があると感じていますか。

問５（２）　問５（１）で１を選んだ方にお聞き
します。あなたは、地域の課題を地域で主
体的に解決できていると感じますか。

回答選択肢

問４(１)　あなたは、地域の運動会やとん
ど、秋祭りなどの行事に参加しています
か.

問４(１)で３または４を選んだ理由を１つ選
んで番号に○印をつけてください。

問４(２)　あなたは、地域の高齢者のサロ
ン、子どもや高齢者の見守り、地域・ＰＴ
Ａ・子ども会などの役員など、地域の支え
手としての活動をしていますか。

問４(２)で３または４を選んだ理由を１つ選
んで番号に○印をつけてください。

問４(３)　あなたは、まちづくり活動の拠点
として、地域の市民センターが利用しやす
いと思いますか。

問５（１）　あなたは、自分が住んでいる地
域にどのような課題があると思いますか。
３つまで選んでください。

問５（２）　あなたは、地域の課題を地域の
住民で、解決に向けて取り組めていると
思いますか。

問３　あなたは、「廿日市市」に自分のまち
としての愛着をお持ちですか。

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  できていると思う 240 12.1 47 2.4 136 6.4 146 7.5

2  どちらかといえば、できていると思う 654 32.9 317 15.9 827 39.2 764 39.0

3  どちらかといえば、できていないと思う 421 21.2 433 21.7 378 17.9 384 19.6

4  できていないと思う 180 9.1 407 20.4 295 14.0 262 13.4

5  分からない 452 22.8 547 27.4 437 20.7 369 18.9

 無回答 39 2 243 12.2 39 1.8 32 1.6

1
 近所づきあい（声かけ、手助け、気遣い、
挨拶）がある、地域のつながりがある

584 65.0 672 69.8 601 66.0

2
 地域活動、町内会の行事（清掃、草刈り、
サロン、自主防災活動等）が活発

241 26.8 213 22.1 254 27.9

3  近所で子育ての協力をしている 7 0.8 13 1.3 6 0.7

4  近所で高齢者を見守っている 22 2.4 17 1.8 9 1.0

5  ボランティア活動が活発 12 1.3 10 1.0 4 0.4

6  学校との関わりが活発 18 2.0 14 1.5 15 1.6

7  その他 7 0.8 12 1.2 7 0.8

 無回答 8 0.9 12 1.2 14 1.5

1  していると思う 291 14.7 255 12.8 242 11.5 233 11.9

2  どちらかといえば、していると思う 793 39.9 749 37.6 844 40.0 789 40.3

3  どちらかといえば、していないと思う 338 17 367 18.4 380 18.0 333 17.0

4  していないと思う 360 18.1 376 18.9 411 19.5 374 19.1

5  分からない 192 9.7 202 10.1 199 9.4 197 10.1

 無回答 12 0.6 45 2.3 36 1.7 31 1.6

1  家族、友人で解決できるから 265 38 322 43.3 372 47.0 347 49.1

2  困りごとは行政が対応すべきだから 20 2.9 34 4.6 35 4.4 30 4.2

3  他人とのかかわりを持ちたくないから 52 7.4 93 12.5 87 11.0 77 10.9

4  プライバシーが守られるか不安だから 59 8.5 67 9.0 80 10.1 81 11.5

5  必要性を感じないから 148 21.2 200 26.9 189 23.9 155 21.9

6  その他 143 20.5

 無回答 11 1.6 27 3.6 28 3.5 17 2.4

1  いる 1717 86.5 1,626 81.5 1800 85.2 1648 84.2

2  いない 254 12.8 342 17.2 292 13.8 289 14.8

 無回答 15 0.8 26 1.3 20 0.9 20 1.0

1  家族・親戚 1487 86.6 1,389 85.4 1530 85.0 1439 87.3

2  友人・知人 1035 60.3 909 55.9 990 55.0 908 55.1

3  隣近所の人 539 31.4 422 26.0 465 25.8 449 27.2

4  町内会・自治会等の役員 144 8.4 84 5.2 116 6.4 92 5.6

5  民生委員・児童委員 87 5.1 74 4.6 70 3.9 71 4.3

6  相談窓口 60 3.5 59 3.6 80 4.4 64 3.9

7  その他 40 2.3 40 2.5 38 2.1 43 2.6

 無回答 4 0.2 1 0.1 0 0.0 3 0.2

1  参加したい 225 11.3 152 7.6 197 9.3 165 8.4

2
 参加したいがどうすればよいのか分からな
い

172 8.7 144 7.2 208 9.8 174 8.9

3  参加は難しいが協力したい気持ちはある 1143 57.6 1158 58.1 1191 56.4 1159 59.2

4  参加したくない 150 7.6 200 10 171 8.1 159 8.1

5  関心がない 219 11 258 12.9 276 13.1 221 11.3

6  その他 64 3.2 51 2.6 44 2.1 49 2.5

 無回答 13 0.7 31 1.6 25 1.2 30 1.5

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

問６（１）　あなたは、普段の生活で地域の
助け合いができていると思いますか。

問６(１)で「できていると思う」または「どち
らかといえば、できていると思う」を選んだ
理由を教えてください。

問７　あなたは、自分の住む地域の将来
を考えたり、地域の課題を解決したりする
ための取り組みに参加したいと思います
か。

回答選択肢

問６（２）　あなたは、普段の生活の中で近
所の人と困ったときに助け合うような付き
合いをしていますか。

問６（２）で３または４を選んだ理由は何で
すか。

問６（３）　あなたは、普段の生活の中で困
りごとを相談したり、助けてもらったりする
人がいますか。

問６（３）で１と答えた方にお聞きします。そ
れは誰ですか。

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  思う 229 11.5 265 12.5 226 11.5

2  やや思う 507 25.4 518 24.5 485 24.8

3  どちらともいえない 892 44.7 992 47.0 898 45.9

4  あまり思わない 220 11 187 8.9 195 10.0

5  思わない 89 4.5 106 5.0 100 5.1

 無回答 57 2.9 44 2.1 53 2.7

1  賛成 58 2.9 71 3.4 60 3.1

2  どちらかと言えば賛成 364 18.3 371 17.6 329 16.8

3  どちらかと言えば反対 568 28.5 582 27.6 536 27.4

4  反対 571 28.6 622 29.5 629 32.1

5  分からない 407 20.4 431 20.4 383 19.6

 無回答 26 1.3 35 1.7 20 1.0

1  「仕事」を優先したい 233 11.7

2  「家庭」を優先したい 1181 59.5

3  「地域生活」を優先したい 65 3.3

4  「個人の生活」を優先したい 474 23.9

 不明 33 1.7

1  「仕事」を優先している 590 29.7

2  「家庭」を優先している 943 47.5

3  「地域生活」を優先している 39 2

4  「個人の生活」を優先している 384 19.3

 不明 30 1.5

1  とても健康だと思う 233 11.7 160 8 225 10.7 184 9.4

2  健康な方だと思う 1258 63.3 1272 63.8 1388 65.7 1255 64.1

3  あまり健康ではない 379 19.1 421 21.1 370 17.5 385 19.7

4  健康ではない 100 5 130 6.5 119 5.6 119 6.1

 無回答 16 0.8 11 0.6 10 0.5 14 0.7

1  規則正しく朝・昼・夕の食事をとっている 1394 70.2 1296 65 1303 61.7 1242 63.5

2  バランスのとれた食事をしている 950 47.8 800 40.1 799 37.8 749 38.3

3  うす味のものを食べている 582 29.3 491 24.6 510 24.1 459 23.5

4  食べ過ぎないようにしている 717 36.1 709 35.6 723 34.2 650 33.2

5
 適度に運動（スポーツを含む）をするか身
体を動かしている

865 43.6 849 42.6 897 42.5 839 42.9

6  睡眠を十分にとっている 1021 51.4 933 46.8 942 44.6 874 44.7

7  たばこを吸わないようにしている 1346 67.8 895 44.9 899 42.6 814 41.6

8  お酒を飲み過ぎないようにしている 969 48.8 754 37.8 736 34.8 678 34.6

9  ストレスをためないようにしている 721 36.3 584 29.3 558 26.4 559 28.6

10  その他 55 2.8 55 2.8 45 2.1 35 1.8

11  特に何もしていない 62 3.1 144 7.2 130 6.2 116 5.9

 無回答 6 0.3 10 0.5 7 0.3 16 0.8

1  いる 1222 61.5 1296 65 1297 61.4 1270 64.9

2  いない 754 38 679 34.1 788 37.3 658 33.6

 無回答 10 0.5 19 1 27 1.3 29 1.5

1  はじめて聞いた 1619 81.5 1617 81.1 1813 85.8 1677 85.7

2  言葉のみ知っている 220 11.1 237 11.9 176 8.3 173 8.8

3  内容を知っている 108 5.4 81 4.1 81 3.8 69 3.5

4  すでに行っている 20 1 31 1.6 23 1.1 11 0.6

 無回答 19 1 28 1.4 19 0.9 27 1.4

1  思う 818 41.2 722 36.2 734 34.8 692 35.4

2  どちらかというと思う 908 45.7 906 45.4 952 45.1 848 43.3

3  どちらかというと思わない 86 4.3 200 10 218 10.3 217 11.1

4  思わない 45 2.3 64 3.2 78 3.7 77 3.9

5  利用していない 114 5.7 77 3.9 106 5.0 98 5.0

 無回答 15 0.8 25 1.3 24 1.1 25 1.3

1
 どこにどんな医療機関があるか分からな
い、どこにかかればよいか分からない

57 21.6 64 21.6 70 23.8

2
 医療機関・医師が少ない、専門医がいな
い、医療設備が不十分

33 12.5 34 11.5 55 18.7

3  医療機関が近くにない、通院が大変 31 11.7 44 14.9 34 11.6

4  かかりつけ医がいない 53 20.1 57 19.3 44 15.0

5  夜間・休日・救急対応が不十分 37 14 46 15.5 35 11.9

6  医療機関に行く時間がない、忙しい 11 4.2 18 6.1 10 3.4

7  医療機関での待ち時間が長い 24 9.1 16 5.4 25 8.5

8  その他 13 4.9 14 4.7 18 6.1

 無回答 5 1.9 3 1.0 3 1.0

問８(２)　あなたの現実（現状）に最も近い
ものを、次の中から１つ選んでください。

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)

問８　あなたは、福祉・介護に関するサー
ビス（高齢者や障がい者に関するサービ
ス）が適正に提供されていると思います
か。

問９　あなたは、「夫は外で働き､妻は家庭
を守るべきである」という考え方に対して
どう思いますか。

問14で「どちらかというと思わない」または
「思わない」を選んだ理由を教えてくださ
い。

問10　あなたは、普段、心身ともに健康だ
と感じていますか。

問11　あなたは日頃、健康のために次の
ような事柄を実行していますか。

問12　あなたは、かかりつけ医（すぐに相
談できる一番身近な医師）がいますか。

問13　あなたは、人生会議について知っ
ていますか。

問14　あなたは適切に医療機関を利用で
きると感じていますか。

回答選択肢

問８(１)　仕事、家庭、地域生活、個人の
生活のバランスについておたずねします。
あなたの希望に最も近いものを、次の中
から１つ選んでください。

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

5



設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  そう思う 378 19

2  どちらかというとそう思う 1058 53.3

3  どちらかというとそう思わない 339 17.1

4  そう思わない 168 8.5

 不明 43 2.2

1  できる 810 40.8 787 39.5 838 39.7 787 40.2

2  どちらかというとできる 618 31.1 562 28.2 626 29.6 585 29.9

3  どちらかというとできない 162 8.2 209 10.5 250 11.8 226 11.5

4  できない 79 4 121 6.1 104 4.9 100 5.1

5  利用していない 308 15.5 283 14.2 276 13.1 241 12.3

 無回答 9 0.5 32 1.6 18 0.9 18 0.9

1  運行時間が合わない 137 41.5 183 51.7 131 40.2

2  駅・バス停が遠い、アクセスが悪い 149 45.2 151 42.7 155 47.5

3  時間がかかる 135 40.9 149 42.1 146 44.8

4  障がいや身体の不調で利用が困難 35 10.6 29 8.2 21 6.4

5  利用できる公共交通機関が近くにない 58 17.6 49 13.8 63 19.3

6  混んでいる 16 4.8 20 5.6 17 5.2

7  乗り換えが必要で不便 120 36.4 118 33.3 116 35.6

8  路線やダイヤが分からない 32 9.7 38 10.7 36 11.0

9  運賃が高い 81 24.5 47 13.3 50 15.3

10  その他 20 6.1 37 10.5 24 7.4

 無回答 0 0 0 0.0 1 0.3

1  できる 290 14.6

2  どちらかというとできる 280 14.1

3  どちらかというとできない 139 7

4  できない 92 4.6

5  利用していない 1173 59.1

 不明 12 0.6

1  できると思う 474 23.9 420 21.1 431 20.4 426 21.8

2  どちらかというとできると思う 982 49.4 784 39.3 838 39.7 761 38.9

3  どちらかというとできないと思う 279 14 523 26.2 558 26.4 521 26.6

4  できないと思う 218 11 235 11.8 261 12.4 223 11.4

 無回答 33 1.7 32 1.6 24 1.1 26 1.3

1
 渋滞する（国道２号、西広島バイパス、臨
港道路廿日市草津線など）

691 91.2 759 92.7 684 91.9

2  道路が狭い、整備されていない 210 27.7 238 29.1 207 27.8

3  信号が多い 154 20.3 160 19.5 141 19.0

4  迂回路がない 245 32.3 254 31.0 240 32.3

5  高速道路を利用すると料金がかかる・高い 218 28.8 232 28.3 218 29.3

6  案内表示がない 27 3.6 15 1.8 15 2.0

7  その他 38 5 43 5.3 37 5.0

 無回答 4 0.5 7 0.9 10 1.3

1  できると思う 488 24.6 399 20 445 21.1 425 21.7

2  どちらかというとできると思う 1051 52.9 894 44.8 955 45.2 897 45.8

3  どちらかというとできないと思う 242 12.2 478 24 484 22.9 451 23.0

4  できないと思う 167 8.4 182 9.1 190 9.0 150 7.7

 無回答 38 1.9 41 2.1 38 1.8 34 1.7

1  渋滞する 405 61.4 399 59.2 390 64.9

2  道路が狭い、整備されていない 269 40.8 255 37.8 224 37.3

3  山間部への移動が難しい 252 38.2 293 43.5 253 42.1

4  信号が多い 59 8.9 63 9.3 49 8.2

5  迂回路がない 208 31.5 201 29.8 179 29.8

6
 高速道路を利用すると料金がかかる・高い
(R3 2回　料金がかかる・高い）

93 14.1 113 16.8 77 12.8

7  案内表示がない 37 5.6 33 4.9 23 3.8

8  その他 55 8.3 47 7.0 35 5.8

 無回答 8 1.2 9 1.3 2 0.3

1  そう思う 361 18.2 389 19.5 467 22.1 442 22.6

2  どちらかというとそう思う 942 47.4 870 43.6 910 43.1 860 43.9

3  どちらかというとそう思わない 337 17 471 23.6 470 22.3 430 22.0

4  そう思わない 272 13.7 226 11.3 225 10.7 193 9.9

 無回答 74 3.7 38 1.9 40 1.9 32 1.6

1  活気がない 366 52.5 388 55.8 342 54.9

2  必要な施設がない、整備されていない 298 42.8 269 38.7 246 39.5

3  道路が狭い、整備されていない 296 42.5 261 37.6 216 34.7

4  店舗や金融機関が少ない 233 33.4 262 37.7 236 37.9

5  交通が不便、アクセスが悪い 227 32.6 253 36.4 213 34.2

6  駐車場が少ない 223 32 175 25.2 179 28.7

7  場所が分からない 25 3.6 20 2.9 20 3.2

8  その他 47 6.7 42 6.0 51 8.2

 無回答 6 0.9 2 0.3 3 0.5

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目 令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)

問18　あなたは、ＪＲ廿日市駅からＪＡ広
島総合病院周辺が、市のシンボルゾーン
としてふさわしいと思いますか。

回答選択肢

問14　あなたは市内の医療機関や救急医
療が充実していると思いますか。

問15　あなたは、廿日市市内の公共交通
機関（ＪＲ、広電、バス、航路、タクシー）で
安全、快適、円滑に目的地まで移動でき
ますか。

問16　あなたは、市の自主運行バス（さく
らバス、ハートバス、デマンドバス）で安
全、快適、円滑に目的地まで移動できま
すか。

問16　あなたは、都市間（広島市や大竹
市と廿日市市）の移動が、自動車やバス
で、渋滞なく円滑にできると思いますか。

問17　あなたは、地域間（「地域」とは、廿
日市、佐伯、吉和、大野、宮島の各地域
のことです）の移動が、自動車やバスで、
渋滞なく円滑にできると思いますか。

問17で「どちらかというとできないと思う」
または「できないと思う」を選んだ理由を３
つまで選んでください。

問18で「どちらかというとそう思う」または
「そう思わない」を選んだ理由を３つまで選
んでください。

問15で「どちらかというとできない」または
「できない」を選んだ理由を３つまで選んで
ください。

問16で「どちらかというとできないと思う」
または「できないと思う」を選んだ理由を３
つまで選んでください。
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  そう思う 385 18.4 285 14.3 365 17.3 322 16.5

2  どちらかというとそう思う 1158 53.1 1031 51.7 1037 49.1 1055 53.9

3  どちらかというとそう思わない 205 15 408 20.5 435 20.6 361 18.4

4  そう思わない 145 10.4 188 9.4 194 9.2 158 8.1

 無回答 93 3 82 4.1 81 3.8 61 3.1

1  活気がない、周辺に何もない 342 57.4 339 53.9 258 49.7

2  必要な施設がない、整備されていない 157 26.3 190 30.2 138 26.6

3  道路が狭い、整備されていない 72 12.1 83 13.2 76 14.6

4  店舗や金融機関が少ない 179 30 191 30.4 169 32.6

5  交通が不便、アクセスがわるい 204 34.2 231 36.7 191 36.8

6  駐車場が少ない 88 14.8 72 11.4 53 10.2

7  支所の場所が分からない 98 16.4 85 13.5 91 17.5

8  地域の中心といえる場所にない 173 29 167 26.6 150 28.9

9  その他 16 2.7 18 2.9 21 4.0

 無回答 1 0.2 7 1.1 3 0.6

1  そう思う 366 18.4 231 11.6 301 14.3 284 14.5

2  どちらかというとそう思う 1055 53.1 867 43.5 892 42.2 841 43.0

3  どちらかというとそう思わない 298 15 589 29.5 617 29.2 578 29.5

4  そう思わない 207 10.4 263 13.2 241 11.4 207 10.6

 無回答 60 3 44 2.2 61 2.9 47 2.4

1  活気がない、周辺に何もない 482 56.6 462 53.8 423 53.9

2  必要な施設がない、整備されていない 336 39.4 323 37.6 324 41.3

3  道路が狭い、整備されていない 284 33.3 234 27.3 255 32.5

4  店舗や金融機関が少ない 338 39.7 355 41.4 320 40.8

5  交通が不便、アクセスが悪い 193 22.7 205 23.9 183 23.3

6  駐車場が少ない 284 33.3 306 35.7 230 29.3

7  利用しないから分からない 111 13 122 14.2 109 13.9

8  その他 23 2.7 29 3.4 22 2.8

 無回答 4 0.5 2 0.2 1 0.1

1  そう思う 620 29.4 578 29.5

2  どちらかというとそう思う 875 41.4 857 43.8

3  どちらかというとそう思わない 398 18.8 339 17.3

4  そう思わない 173 8.2 149 7.6

 無回答 46 2.2 34 1.7

1  できている 588 29.6 544 27.3 541 25.6 502 25.7

2  どちらかというとできている 920 46.3 828 41.5 826 39.1 800 40.9

3  どちらかというとできていない 284 14.3 428 21.5 510 24.1 426 21.8

4  できていない 172 8.7 172 8.6 184 8.7 165 8.4

 無回答 22 1.1 22 1.1 51 2.4 64 3.3

1  歩道がない、整備されていない 248 41.3 272 39.2 228 38.6

2  道路が狭い 212 35.3 235 33.9 145 24.5

3  道路の見通しが悪い 101 16.8 92 13.3 34 5.8

4  交通マナーが悪い 123 20.5 126 18.2 55 9.3

5  街灯がなく暗い、防犯設備がない 125 20.8 152 21.9 77 13.0

6  電柱が支障になる 70 10.1 17 2.9

7  その他 30 5 50 7.2 32 5.4

 無回答 3 0.5 5 0.7 3 0.5

1  されていると思う 219 11 182 9.1 258 12.2 233 11.9

2  どちらかというとされていると思う 1183 59.6 878 44 970 45.9 924 47.2

3  どちらかというとされていないと思う 326 16.4 669 33.6 639 30.3 552 28.2

4  されていないと思う 180 9.1 201 10.1 197 9.3 206 10.5

 無回答 78 3.9 64 3.2 48 2.3 42 2.1

1  海岸、河川等の浸水対策に不安がある 331 38 307 36.7 328 43.3

2
 がけ崩れ対策など危険箇所の整備に不安
がある

373 42.9 388 46.4 340 44.9

3  津波対策に不安がある 130 14.9 121 14.5 123 16.2

4  建物の耐震化対策に不安がある 182 20.9 167 20.0 127 16.8

5
 災害時の情報ネットワークの整備に不安
がある

171 19.7 148 17.7 117 15.4

6  避難場所に対する不安がある 378 43.4 331 39.6 298 39.3

7
 高齢者や障がい者などの災害弱者への対
策に不安がある

253 29.1 250 29.9 226 29.8

8  行政の対応に不安がある 94 10.8 91 10.9 102 13.5

9  対策されているか分からない 205 23.6 208 24.9 194 25.6

10  その他 36 4.1 28 3.3 21 2.8

 無回答 1 0.1 2 0.2 3 0.4

1  確認している 1435 72.3 1351 67.8 1478 70.0 1389 71.0

2  確認していない 527 26.5 616 30.9 613 29.0 544 27.8

 無回答 24 1.2 27 1.4 21 1.0 24 1.2

1  ハザードマップで確認したことがある 1314 66.2 1308 65.6 1474 69.8 1374 70.2

2
 ハザードマップは知っているが、確認した
ことがない

545 27.4 542 27.2 544 25.8 486 24.8

3  ハザードマップを知らない 99 5 115 5.8 72 3.4 79 4.0

 無回答 28 1.4 29 1.5 22 1.0 18 0.9

問19　あなたは、支所周辺が、それぞれ
の地域の中心としてふさわしいと思います
か。

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)

回答選択肢

問20　あなたは、廿日市内の各ＪＲ駅周辺
が、日常生活の利便性が高い地区だと思
いますか。

問22　あなたは、日頃利用している生活
道路を安心して歩行・通行できています
か。

問23　あなたの住んでいる地域は、地震・
風水害などの対策がなされていると思い
ますか。

問24　あなたは、災害の種別（地震、風水
害など）ごとに、避難場所や避難経路を確
認していますか。

問25　あなたの住んでいる場所の災害時
の危険性について、土砂災害ハザード
マップや浸水ハザードマップ等により、確
認したことがありますか。

問19で「どちらかというとそう思わない」ま
たは「そう思わない」を選んだ理由を３つま
で選んでください。

問20で「どちらかというとできない」または
「できない」を選んだ理由を３つまで選んで
ください。

問22で「どちらかというとできていない」ま
たは「できていない」を選んだ理由を３つま
で選んでください。

問23で「どちらかというとされていないと思
う」または「されていないと思う」を選んだ
理由を３つまで選んでください。

問21　あなたは、宮島口地区が、国際的
な観光交流拠点としてふさわしい景観で
あると思いますか。
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

2  準備している 479 24.1 462 23.2 526 24.9 473 24.2

3  今後、準備する予定である 591 29.8 524 26.3 538 25.5 490 25.0

1  準備していない 811 40.8 959 48.1 993 47.0 942 48.1

4  今後も準備する予定はない 79 4 32 1.6 46 2.2 37 1.9

 無回答 26 1.3 17 0.9 9 0.4 15 0.8

1  防災行政無線 1049 52.8 926 46.4 1022 48.4 905 46.2

2  はつかいちし安全・安心メール 321 16.2 277 13.9 390 18.5 374 19.1

3  スマートフォンのアプリ 1082 54.5 1065 53.4 1260 59.7 1114 56.9

4  テレビ 1494 75.2 1424 71.4 1535 72.7 1426 72.9

5  ラジオ 574 28.9 603 30.2 464 22.0 451 23.0

6  市ホームページ 340 17.1 344 17.3 408 19.3 390 19.9

7  広島県ホームページ 237 11.9 229 11.5 221 10.5 192 9.8

8  気象庁ホームページ 416 20.9 395 19.8 442 20.9 442 22.6

 無回答 25 1.3 23 1.2 21 1.0 18 0.9

1  海岸、河川等の浸水被害対策 741 37.3

2  防火水利・消火栓の整備 86 4.3

3  がけ崩れ対策など危険箇所の整備 976 49.1

4  建物の耐震化の促進 281 14.1

5
 災害時における市役所・支所の行政機能
の維持

406 20.4

6  災害時の情報ネットワークの整備 518 26.1

7  飲料水・食料等非常用物資の確保 724 36.5

8  地域防災組織の育成・支援 113 5.7

9  避難場所や避難道路などの周知徹底 393 19.8

10
 高齢者や障がい者などの災害弱者への対
策

575 29

11  避難訓練・防災訓練の徹底 109 5.5

12  自分の身は自分で守る意識を育む 528 26.6

13  地域の助け合い意識の高揚 287 14.5

14  その他 30 1.5

 不明 29 1.5

1  不安を感じている 185 9.3 183 9.2 221 10.5 197 10.1

2  どちらかというと不安を感じている 644 32.4 649 32.5 636 30.1 649 33.2

3  どちらかというと不安を感じていない 813 40.9 837 42 884 41.9 790 40.4

4  不安を感じていない 305 15.4 302 15.1 339 16.1 299 15.3

 無回答 39 2 23 1.2 32 1.5 22 1.1

1
 次代を担う子どもたちに対して行う環境教
育

940 47.3

2
 市民一人ひとりが地球環境にやさしい生
活を実践するための普及啓発

813 40.9

3
 再生可能エネルギーや新エネルギーの導
入促進

654 32.9

4
 自然の生態系を保全し、生物多様性を保
持するための施策

514 25.9

5
 ごみの発生抑制や、再利用・再資源化に
よる循環型社会づくり

1020 51.4

6
 水質や水量が維持され、人と水生生物が
共生できる豊かな水環境の確保

756 38.1

7
 健全な里山林の保全や再生に関する取り
組み

543 27.3

8
 人とペットなどの愛護動物が共生できるま
ちづくりの推進

222 11.2

9  その他 26 1.3

 不明 36 1.8

1  そう思う 221 11.1 223 11.2 215 10.2 235 12.0

2  どちらかというとそう思う 1388 69.9 1157 58 1260 59.7 1136 58.0

3  どちらかというとそう思わない 227 11.4 444 22.3 471 22.3 416 21.3

4  そう思わない 97 4.9 126 6.3 123 5.8 137 7.0

 無回答 53 2.7 44 2.2 43 2.0 33 1.7

1  川が汚れている 165 28.9 165 27.8 166 30.0

2  海が汚れている 195 34.2 194 32.7 157 28.4

3  山が削られている、荒れている 174 30.5 194 32.7 209 37.8

4  ごみが不法投棄されている 315 55.3 288 48.5 254 45.9

5  害虫、鳥獣被害がある 167 29.3 178 30.0 202 36.5

6  生物が減少している 94 16.5 96 16.2 86 15.6

7  自然を守る意識が少ない 178 31.2 181 30.5 178 32.2

8  その他 61 10.7 49 8.2 33 6.0

 無回答 0 0 4 0.7 4 0.7

1  はい 621 31.3 619 31 637 30.2 657 33.6

2  いいえ 1335 67.2 1329 66.6 1446 68.5 1275 65.2

 無回答 30 1.5 46 2.3 29 1.4 25 1.3

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)

回答選択肢

問28　あなたは、身近なところで犯罪（窃
盗、傷害、特殊詐欺など）に遭う不安を感
じていますか。

問29　あなたは、廿日市市の自然環境
（海、山、川、大気、動植物など）が守られ
ていると思いますか。

問30　あなたは、環境保護活動（海岸の
ゴミ拾いや草刈りなどを含む）に取り組ん
でいますか。

問30　あなたは、美しい自然環境や快適
な生活環境を次の世代につなげるために
は、どのような施策が重要だと思います
か。

問29で「どちらかというとそう思わない」ま
たは「そう思わない」を選んだ理由を３つま
で選んでください。

問28　あなたは、災害対策としてどのよう
なことを優先的に進めるべきだと思います
か。

問26　あなたは、災害時の非常持ち出し
品の準備をしていますか。

問27　あなたは、避難するための情報や
災害時の情報をどのような手段で収集し
ますか。
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  取り組んでいる 442 22.3 418 21 501 23.7 475 24.3

2  どちらかというと取り組んでいる 1052 53 1078 54.1 1094 51.8 1063 54.3

3  どちらかというと取り組んでいない 358 18 343 17.2 386 18.3 323 16.5

4  取り組んでいない 85 4.3 86 4.3 110 5.2 68 3.5

 無回答 49 2.5 69 3.5 21 1.0 28 1.4

1  節電 1141 76.4 1076 71.9 1188 74.5 1234 80.2

2  節水 893 59.8 839 56.1 864 54.2 885 57.5

3  クールビズ、ウォームビズ 353 23.6 266 17.8 331 20.8 352 22.9

4  建物の遮熱、日射遮へい 319 21.4 285 19.1 296 18.6 304 19.8

5  環境負荷の少ない移動方法 134 9 86 5.7 117 7.3 100 6.5

6  ごみの減量化 1056 70.7 1061 70.9 1141 71.5 985 64.0

7  再利用 512 34.3 469 31.4 544 34.1 472 30.7

8  再資源化 687 46 682 45.6 774 48.5 729 47.4

9  その他 19 1.3 23 1.5 26 1.6 28 1.8

 無回答 8 0.5 30 2 47 2.9 39 2.5

1  している 631 31.8 622 31.2 658 31.2 624 31.9

2  していない 1293 65.1 1313 65.8 1400 66.3 1283 65.6

 無回答 62 3.1 59 3 54 2.6 50 2.6

1  あさり 1365 68.7 1429 71.7 1409 66.7 1351 69.0

2  あなご 1397 70.3 1425 71.5 1515 71.7 1395 71.3

3  いちご 1054 53.1 1109 55.6 1074 50.9 1024 52.3

4  クロダイ 233 11.7 236 11.8 216 10.2 188 9.6

5  広島産かき 1819 91.6 1818 91.2 1914 90.6 1790 91.5

6  わさび 762 38.4 816 40.9 775 36.7 692 35.4

7  あまご 251 12.6 252 12.6 217 10.3 186 9.5

8  大長なす 372 18.7 405 20.3 402 19.0 370 18.9

9  ムール貝 241 12.1 253 12.7 243 11.5 220 11.2

10  切りバラ 326 16.4 382 19.2 371 17.6 338 17.3

11  佐伯錦鯉 629 31.7 561 28.1 541 25.6 502 25.7

12  ほうれんそう 259 13 276 13.8 270 12.8 214 10.9

13  はちみつ 216 10.9 241 12.1 241 11.4 259 13.2

14  宮島お砂焼 769 38.7 763 38.3 782 37.0 742 37.9

15  宮島細工 918 46.2 915 45.9 889 42.1 838 42.8

16  木製製品（けん玉等） 850 42.8 789 39.6 798 37.8 1406 71.8

17  もみじ饅頭 1734 87.3 1737 87.1 1812 85.8 1683 86.0

18  ヨーグルト 854 43 822 41.2 859 40.7 767 39.2

19  宮島アントチーズ 424 21.3 408 20.5 396 18.8 364 18.6

20  醤油 714 36 674 33.8 676 32.0 581 29.7

21  津和野街道 508 25.6 500 25.1 478 22.6 440 22.5

22  宮島（厳島） 1634 82.3 1643 82.4 1738 82.3 1643 84.0

23  宮浜温泉 1465 73.8 1503 75.4 1531 72.5 1458 74.5

24  重なり岩 492 24.8 478 24 494 23.4 482 24.6

25  アルカディア・ビレッジ 1211 61 1240 62.2 1216 57.6 1093 55.9

26  岩倉ファームパーク 822 41.4 858 43 815 38.6 771 39.4

27  けん玉商店街 1241 62.5 1198 60.1 1227 58.1 952 48.6

28  大野瀬戸 522 26.3 529 26.5 482 22.8 447 22.8

29  スキー場 853 43 848 42.5 900 42.6 797 40.7

30  羅漢峡 826 41.6 815 40.9 809 38.3 740 37.8

31  フィールドアクティビティ 81 4.1 87 4.4 91 4.3 61 3.1

32
 どれも廿日市市の地域産業資源であるこ
とを知らない

34 1.7 29 1.5 41 1.9 32 1.6

 無回答 35 1.8 44 2.2 53 2.5 29 1.5

1  はい 639 32.2 437 21.9 487 23.1 583 29.8

2  いいえ 1330 67 1540 77.2 1600 75.8 1355 69.2

 無回答 17 0.9 17 0.9 25 1.2 19 1.0

1  はい 128 6.4

2  いいえ 1840 92.6

 不明 18 0.9

1  ほぼ毎日 313 15.8 264 13.2 311 14.7 251 12.8

2  週２～３回程度 431 21.7 372 18.7 454 21.5 448 22.9

3  週１回 322 16.2 279 14 258 12.2 247 12.6

4  月１～２回程度 188 9.5 191 9.6 224 10.6 215 11.0

5  年４～５回程度 81 4.1 90 4.5 99 4.7 90 4.6

6  ほとんどしない 638 32.1 779 39.1 747 35.4 697 35.6

 無回答 13 0.7 19 1 19 0.9 9 0.5

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

問34　あなたは、過去１年間に、市内の歴
史に触れたり、史跡を訪れたり、無形・有
形民俗文化（人形芝居・神楽・踊等）を観
たりしましたか。

問35　あなたは、歴史や文化を次世代に
伝えるため、何らかの活動（地域の伝統
文化の継承、歴史的景観の保護・保存、
ボランティア活動を含む）をしていますか。

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

問35　あなたは、この１年間にスポーツや
運動（ウォーキングや健康づくりのための
体操などの軽スポーツを含む）をどの程
度しましたか。

問32　あなたは、普段の買い物で、意識し
て廿日市産の農産物を購入しています
か。

問33　あなたは、廿日市市の地域産業資
源について知っていますか。

問31　あなたは、家庭で省エネ・省資源に
取り組んでいますか。

問31　１または２を選んだ方にお聞きしま
す。どんな内容に取り組んでいますか。

回答選択肢

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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設問 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1  ほぼ毎日 152 7.7 110 5.5 169 8.0             148               7.6

2  週２～３回程度 100 5 92 4.6 129 6.1             115               5.9

3  週１回 97 4.9 88 4.4 127 6.0             107               5.5

4  月１～２回程度 143 7.2 139 7 232 11.0             202             10.3

5  年４～５回程度 343 17.3 284 14.2 387 18.3             414             21.2

6  ほとんどない 1133 57 1254 62.9 1045 49.5             960             49.1

 無回答 18 0.9 27 1.4 23 1.1               11               0.6

1  週に１回以上利用している 29 1.5 30 1.5 27 1.3 37 1.9

2  月に１～３回程度利用している 209 10.5 137 6.9 178 8.4 160 8.2

3  年に数回利用している 477 24 405 20.3 401 19.0 406 20.7

4  利用していない 1260 63.4 1407 70.6 1490 70.5 1345 68.7

 無回答 11 0.6 15 0.8 16 0.8 9 0.5

1  納得している 167 8.4 134 6.7 163 7.7 163 8.3

2  どちらかと言えば納得している 1243 62.6 1125 56.4 1305 61.8 1153 58.9

3  どちらかと言えば納得していない 346 17.4 454 22.8 417 19.7 417 21.3

4  納得していない 153 7.7 188 9.4 142 6.7 157 8.0

 無回答 77 3.9 93 4.7 85 4.0 67 3.4

1  そう思う 130 6.5 96 4.8 131 6.2 119 6.1

2  どちらかと言えばそう思う 1162 58.5 1053 52.8 1237 58.6 1114 56.9

3  どちらかと言えばそう思わない 412 20.7 532 26.7 473 22.4 473 24.2

4  そう思わない 189 9.5 220 11 175 8.3 183 9.4

 無回答 93 4.7 93 4.7 96 4.5 68 3.5

1  よい 480 24.2 403 20.2 532 25.2 457 23.4

2  どちらかと言えばよい 995 50.1 1060 53.2 1062 50.3 1026 52.4

3  どちらかと言えばわるい 133 6.7 144 7.2 128 6.1 141 7.2

4  わるい 48 2.4 64 3.2 58 2.7 57 2.9

5  対応を受けていないので分からない 315 15.9 301 15.1 302 14.3 251 12.8

 無回答 15 0.8 22 1.1 30 1.4 25 1.3

1  広報はつかいち 1636 82.4 1,583 79.4 1642 77.7 1502 76.8

2  廿日市市ホームページ 503 25.3 562 28.2 774 36.6 653 33.4

3  廿日市市公式ＳＮＳ（LINE、Facebookなど） 42 2.1 37 1.9 175 8.3 154 7.9

4  議会広報「さくら」 366 18.4 340 17.1 328 15.5 544 27.8

5
 市役所、支所、市民センター内に設置掲示
されているチラシやポスター

214 10.8 164 8.2 177 8.4 184 9.4

6  ＦＭはつかいち 101 5.1 82 4.1 76 3.6 63 3.2

7  市民センターだより 475 23.9 426 21.4 440 20.8 403 20.6

8  町内会等の回覧板 819 41.2 873 43.8 731 34.6 630 32.2

9  新聞 639 32.2 504 25.3 477 22.6 378 19.3

10  テレビＣＭ 107 5.1 96 4.9

11  その他 50 2.5 44 2.2 28 1.3 33 1.7

 無回答 30 1.5 60 3.0 46 2.2 43 2.2

1
 市ホームページなどインターネット上での
随時意見募集

1100 55.4

2  意見交換会 361 18.2

3  アンケート調査 1087 54.7

4  市政意見箱（投書） 568 28.6

5  その他 72 3.6

 不明 86 4.3

問36　あなたは、日頃から文化芸術活動
（音楽、演劇、舞踏、美術、伝統芸能、文
学など）に親しむことがありますか。

問37　あなたは、図書館を利用しています
か。

実施時期 令和2年4月24日～5月8日 令和3年4月24日～5月10日 令和4年1月19日～2月14日

実施年度 令和2年度 令和3年度1回目 令和3年度2回目

回答選択肢

問38　あなたは、廿日市市の行政サービ
スに納得していますか。

問39　あなたは、廿日市市の行政サービ
スが効果的・効率的に行われていると思
いますか。

問40　あなたは、市役所の窓口（電話対
応を含む）や、地域での職員の対応はよ
いと思いますか。

問45　あなたは、市民の意見を市政に反
映させるにはどのような方法が良いと思
いますか。

回答件数 1,986件(39.7％) 1,994件(39.9％) 2,112件(42.2％)

対象者 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人 18歳以上の男女5,000人

問41　あなたは、市政やまちづくりに関し
て、重要な情報源としているものは何です
か。

令和4年度

令和5年1月10日～1月31日

18歳以上の男女5,000人

1,957件(39.1％)
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実施年度

NO 項目

ニ
ー

ズ
度

順
位

分
類

ニ
ー

ズ
度

順
位

分
類

ニ
ー

ズ
度

順
位

分
類

ニ
ー

ズ
度

順
位

分
類

1 一人ひとりを大切にする人権が保障された社会づくり 1.01 28位 B 1.20 26位 B 1.11 29位 B 1.11 28位 B

2 家庭・地域・職場などあらゆる分野において男女が共同して参画する社会づくり 0.97 30位 B 1.15 29位 B 1.04 32位 C 1.09 29位 B

3 地域・職場などあらゆる分野において外国人と共生する社会づくり 0.66 48位 C 0.77 49位 C 0.74 50位 C 0.72 51位 C

4 青少年の健全育成に向けた活動の場や機会の提供 1.02 27位 B 1.12 30位 B 1.18 26位 B 1.15 27位 B

5 生涯学習への支援や学習機会の提供による市民がいつでも学べる環境づくり 0.89 35位 C 1.02 35位 C 0.98 34位 C 1.00 32位 C

6 学校施設の整備による安心・安全な教育環境の確保 1.25 12位 B 1.35 12位 B 1.32 15位 B 1.32 13位 B

7 確かな学力とたくましく生きる力を育む学校教育体制・内容の充実 1.15 20位 B 1.45 6位 B 1.38 10位 B 1.40 8位 A

8 障がいがある児童・生徒への特別支援教育の充実 1.34 7位 A 1.31 15位 B 1.32 16位 B 1.25 19位 B

9 スポーツ施設の整備及び活動の支援 0.76 40位 C 0.89 40位 C 0.90 38位 C 0.94 37位 C

10 文化施設の整備及び活動の支援 0.70 47位 C 0.82 46位 C 0.86 43位 C 0.91 38位 C

11 市民が健康に生活できるための支援 1.21 16位 B 1.34 13位 B 1.27 21位 B 1.29 15位 B

12 医療機関や救急医療体制の充実など安心して生活できる体制づくり 1.45 4位 B 1.54 4位 B 1.46 5位 B 1.46 5位 B

13 保育や子育ての支援など子どもが健やかに育つ環境づくり 1.28 9位 B 1.39 10位 B 1.33 14位 B 1.40 9位 B

14 介護保険サービスなど高齢者や家族の生活を支える高齢者福祉サービス 1.35 6位 B 1.44 8位 B 1.45 6位 B 1.42 7位 B

15 地域福祉体制の確立など地域でお互いに支えあう体制づくり 1.04 25位 B 1.22 24位 A 1.20 25位 A 1.16 26位 A

16 障がい者の自立支援や福祉サービスなど障がい者が地域で安心して暮らすための環境づくり 1.18 18位 B 1.32 14位 B 1.36 11位 A 1.31 14位 A

17 生活の安定と自立を促進するひとり親家庭などへの支援 1.11 23位 A 1.25 23位 A 1.30 19位 A 1.26 17位 A

18 低所得者への支援 1.08 24位 D 1.27 22位 D 1.30 20位 D 1.24 21位 D

19 消防・救急体制の充実 1.13 22位 B 1.17 28位 B 1.17 27位 B 1.18 25位 B

20 地震・風水害などの災害対策 1.56 2位 A 1.60 3位 A 1.50 4位 B 1.51 4位 B

21 防犯や交通安全に向けた取組 1.35 5位 B 1.43 9位 B 1.41 8位 B 1.43 6位 B

22 相談窓口など消費者の支援体制の充実 0.95 31位 C 1.05 33位 C 1.10 30位 B 1.09 30位 C

23 木造住宅の耐震化促進や空き家の解消など住宅の安全対策に向けた取組 1.23 14位 D 1.31 16位 D 1.34 13位 D 1.24 22位 D

24 海、川、山などの自然環境の保全状況とその取組 1.23 15位 A 1.29 17位 A 1.31 17位 A 1.26 18位 A

25 省資源・省エネルギーの促進など低炭素型社会の形成に向けた地球温暖化防止への取組 1.24 13位 A 1.28 20位 A 1.30 18位 A 1.26 16位 A

26 ごみの発生抑制・再利用・再資源化による循環型社会づくり 1.16 19位 B 1.19 27位 B 1.21 23位 B 1.22 23位 B

27 特色ある農水産物の生産支援や地産地消の取組 0.82 37位 C 0.84 43位 C 0.87 40位 C 0.86 42位 C

28 市民の多様な購買ニーズに対応した大型店舗などの商業施設の充実 0.29 53位 C 0.48 53位 C 0.51 53位 C 0.46 53位 C

29 立地基盤の整備や誘致活動など企業誘致の取組 0.70 46位 D 0.82 45位 D 0.88 39位 D 0.84 45位 D

30 おもてなしの心を育むことや観光資源の魅力アップなど観光の振興 0.63 51位 C 0.77 48位 C 0.75 49位 C 0.78 48位 C

31 まちの持続的な発展を支える安定した働く場所の状況 1.26 11位 A 1.36 11位 A 1.39 9位 A 1.35 12位 A

32 公営住宅の維持など誰もが安心して暮らせる住宅対策 0.75 42位 D 0.88 41位 D 0.87 41位 D 0.89 39位 D

33 安全で快適に利用できる身近な道路や歩道の整備（バリアフリーの状況） 1.57 1位 A 1.73 2位 A 1.74 2位 A 1.71 2位 A

34 安全に子どもが遊べる環境や利用しやすい公園の整備 1.21 17位 A 1.28 19位 A 1.35 12位 A 1.37 10位 A

35 安全で良質な水を供給する上水道の整備 1.03 26位 B 1.20 25位 B 1.14 28位 B 1.08 31位 B

36 快適な環境を維持し、浸水被害を未然に防止する下水道の整備 1.31 8位 A 1.44 7位 A 1.43 7位 B 1.36 11位 B

37 市営墓地の整備 0.46 52位 D 0.55 52位 C 0.54 52位 D 0.62 52位 D

38 地域の特色を生かした美しい景観づくりの状況 0.75 41位 C 0.81 47位 C 0.84 46位 C 0.82 46位 C

39 適正な規制や誘導に基づく計画的なまちづくり 0.91 34位 D 1.05 32位 D 0.96 35位 D 0.98 33位 D

40 安全で快適な市街地の整備 1.15 21位 A 1.28 21位 A 1.20 24位 A 1.20 24位 A

41 市役所周辺における行政、医療、商業などの広域的な拠点を集積したまちづくり 0.73 44位 C 0.89 39位 C 0.85 45位 C 0.86 41位 C

42 支所周辺での生活に身近な拠点を集積したまちづくり 0.73 43位 D 0.92 37位 D 0.85 44位 D 0.85 43位 D

43 渋滞が起こりにくく周辺地域や市内の移動をスムーズにする幹線道路の整備 1.54 3位 A 1.87 1位 A 1.83 1位 A 1.87 1位 A

44 駅前広場やアクセス道路の整備などＪＲ駅・広電駅周辺整備による鉄道の利便性 1.01 29位 B 1.28 18位 A 1.24 22位 A 1.24 20位 A

45 ノーカーデー、パークアンドライドが実践できる環境整備 0.94 32位 D 1.06 31位 D 1.03 33位 D 0.96 35位 D

46 市民の移動手段や活動機会を確保する路線バスやコミュニティバスの利便性 1.28 10位 D 1.52 5位 D 1.53 3位 D 1.52 3位 A

47 ＮＰＯ・ボランティア活動の支援など市民が活動しやすい環境づくり 0.65 50位 D 0.71 51位 C 0.77 48位 D 0.75 50位 D

48 地域がつながり、絆が深まる地域コミュニティ活動の支援 0.65 49位 D 0.72 50位 C 0.74 51位 D 0.76 49位 D

49 市民と行政の協働のまちづくり 0.84 36位 D 0.88 42位 D 0.94 36位 D 0.95 36位 D

50 市ホームページの使いやすさ・分かりやすさ 0.92 33位 D 1.02 34位 D 1.08 31位 D 0.97 34位 D

51 窓口での内容に応じた適切な職員の対応 0.76 39位 B 0.90 38位 B 0.87 42位 B 0.85 44位 B

52 支所機能の充実 0.81 38位 C 0.96 36位 C 0.91 37位 C 0.89 40位 C

53 市民センター機能の充実 0.71 45位 C 0.83 44位 C 0.80 47位 C 0.82 47位 C

令和4年度令和3年度（2回目）令和2年度 令和3年度（1回目）
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